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Poslanecký klub TOP 09 před jednáním Sněmovny kritizuje cenzuru prezidenta ze strany
ministra obrany a vyzývá k jeho odstoupení, nebo odvolání. Současně představuje návrhy
změn v oblasti veřejných financí a bude usilovat o schválení přeshraniční záchranné
spolupráce, kterou bývalý ministr zdravotnictví Vlastimil Válek vyjednal.

„Byla to minulá opozice, současná vládní koalice, která hovořila o nové totalitě. Proboha, co víc je
cenzura nebo nastupující nová totalita než praktiky, které připomínají rok 1948, kdy je prezident ve
své ústavou dané roli cenzurován,” okomentoval kroky ministra Zůny předseda TOP 09 Matěj
Ondřej Havel. TOP 09 zároveň zopakovala své stanovisko, kdy trvá na účasti prezidenta republiky
na summitu NATO v Ankaře. „Je úplně nepřijatelné, aby vláda ústy ministrů, zmocněnců a
samotného premiéra zakazovala prezidentovi cestu na toto shromáždění. Kdo jiný než prezident
republiky, bývalý vysoký představitel NATO a respektovaná autorita v alianci, by měl být součástí
delegace?“ zdůraznil Havel s tím, že TOP 09 takový postup koalice nebude tolerovat.

V souvislosti s existenciální nutností ukotvení České republiky v západních strukturách bude TOP 09
usilovat o zařazení návrhu předsedy Matěje Ondřeje Havla, který podstatnou roli země ve
spojeneckých strukturách včleňuje do ústavy. „Poslanci hnutí ANO, kterých je zde naprostá většina,
vždycky říkají, že jsou podporovateli členství v EU a NATO. Proto doufám, že se i díky neutrálnímu
stanovisku vlády k mému návrhu přihlásí,” řekl předseda TOP 09 Havel.

TOP 09 zároveň nesouhlasí s chystanými změnami, které chce vláda v režimu legislativní nouze
schválit, protože svou neschopností nezvládá řešit krizi na trhu pohonných hmot. Regulaci cen paliv
označila ústy předsedy poslaneckého klubu Jana Jakoba za miliardové plýtvání a socialistické
experimenty vlády Andreje Babiše. „Stát pálí zhruba miliardu korun měsíčně. A výsledek – ceny
neklesají, někde rostou a lidé na venkově platí výrazně víc než obvykle. Nejde o pomoc, ale vládní
selhání,” vypíchnul Jakob a dodal, že záměrem vlády je svévolné určení, kdy a jak bude do cen
zasahovat. „Ceny neurčuje vláda, ceny určuje trh. Česko nepotřebuje socialistické experimenty, ale
kompetentní vládu,” uzavřel.

Předseda poslaneckého klubu zároveň označil změny související s pravidly hospodaření státu za
slabé, které lze navíc v praxi lehce obejít. „Buď nastavíme systém, aby fungoval, nebo vládní poslanci
opět potvrdí, že když se zákon nehodí, tak jej jednoduše obejdou,” popsal lhostejnost vládních
poslanců k veřejným financím Jan Jakob. TOP 09 nicméně nezůstává jen u kritiky, nýbrž v
souvislosti s příslušným sněmovním tiskem navrhne sadu pozměňovacích návrhů.

TOP 09 proto prosazuje, aby koalice

posílila roli Národní rozpočtové rady tak, aby v případě vydání nesouhlasného stanoviska k1.
návrhu státního rozpočtu nemohla toto vyjádření pouze vzít na vědomí,
zavedla reálné důsledky porušení zákona o pravidlech rozpočtové odpovědnosti,2.
navrhla fiskální rezervu, aby stát nemohl vytvářet rozpočet na samé hraně,3.
zpřísnila možnost odchýlit se od stanovených výdajových pravidel, aby toto odchýlení bylo pod4.



kontrolou.

Místopředseda sněmovního výboru pro zdravotnictví za TOP 09 Vlastimil Válek poukázal na
důležitost schválení přeshraniční záchranné spolupráce se Slovenskem. Přestože se jedná o
nekonfliktní bod, který má potenciál pomoci řadě českých občanů, je na pořadu schůze až 66. v
pořadí. Válek proto navrhne jeho předřazení. „Nevěřím, že existuje poslanec, poslankyně nebo člen
vlády, který by pro návrh nezvedl ruku. Stačí jen schválení Poslaneckou sněmovnou, aby lidé v
příhraničních oblastech měli co nejkvalitnější zdravotní péči,” stanovil další z priorit TOP 09 před
jednáním Sněmovny Válek.
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